1.

Dalga boyu 221 nm olan isi1gin bir fotonunun
enerjisi ka¢ Joule'dir?

(Planck sabiti (h) = 6,63.102 J.s
isik hizi (¢} = 3,0.108 m/s, 1 nm = 1.10° m)
A) 9.1018 B) 1.10"7 C) 1.107

D) 9.107'¢ E) 3.1072%

Iyonlasma enerjisi
{(kkal/mol)
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Alom numarast

Yukaridaki grafikte belirtilen X, Y, Z, T, L element
atomlarinin atom numarasi birbirini takip etmektidir.
Bunlardan X elementi 2. periyottaki -halojendir.

Buna gére, agagidaki ifadelerden hangisi yan-
listir?

A) Bulundugu periyotta elektron verme egilimi en
biyiik olan Z dir.

B) Y ve T kiiresel simetri 6zelligi gosterir.

C) L nin atom numarasi 13 tir.

D) Elektronegatifligi en biyilk olan Y dir.

E) Zile T arasinda bilesik olusamaz.

Bir kimyasal tepkimedeki madde miktarlarinin degi-
simi sekildeki grafiklerde gésteriimigtir.
Mol sayist A Kitle (g)

cO,
R

Zaman




A Mol sayis

S P 2

Zamai
I
Buna gére, tepkimede X ile gdsterilen bilegigin
formila asagidakilerden hangisidir?

(Atom kitleleri: C = 12, O =186)
A) C,H.OH B) C;H,0H C) C,HOH
D) C,H,(OH), E) C,H,O

4, Al metali NaOH cézeltisinde gozindiglnde
Na,AlO, cozeltisi ve H, gazi olusuyor. |

Buna gére, asagidakilerden hangisi ganllgtl r?

A) Heterojen bir tepkime gergeklesir. L
B) Tepkime yiikseltgenme — mdlrgenme (redoks):-'
tepkimesidir. SR
C) Kimyasal bir degisme olmustur. = R
D) Hidrojen atomunun yukseitgenme basamagl_':
degismemistir. - ponh
E) Maddelerin fiziksel ve klmyasai 6zeillkler| ko-.-:
runmaz. SRR R

5. Hareketli strtinmesiz pistoniu bir kapta'm gram
CH, gaz! bulunmaktadir. Bu kaba ayni sicaklikta m
gram SO, gazi ekleniyor.

Buna gore;

|. Gaz yogunlugu artar.

Il. CH, gazinin basing . hacim ¢arpimi (F.V) dege-
ri degismez.

l1l. Molekill sayisi 5/4 katina cikar.

yargilarindan hangileri dogrudur?

(Atom kitleleri: H=1,C = 12,0 =16, S = 32)

A) Yalniz | B) Yalruz i C) lvell
D) llvelll E) L, ilvelll



6. —20 °C'deki 10 gram buzu 20 °C'deki 10 gram su
haline getirmek igin gerekli 1s1 miktari kag Jou-
le'diir?

(Cpye = 2:09 J/g °C, ¢, = 4,18 J/g °C, Le = 334,4 J/g}

A) 418 B) 838 C) 1254
D) 4180 E) 4598

7. 0,2 M NaNO, sulu ¢dzeltisinin kaynamaya baglama
sicakhigt 101 °C dir. 0,2 M iyon saf suyun kaynama
noktasini 1 °C yikseltiyor.

Buna gére; _

I. Ayni dis basingta 0,1 M KCI sulu ¢ozeltisi
100°C de kaynar.

Il. Ayni dis basingta suyun kaynama noktasi 98 °C
dir.

ll. Ortamin dis basinct 1 atmosferdir.

vargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalmz | B) Yalmz |i C)lvell
D) Il ve lll E) I, ve Ul

8. Dogal radyoakiif X ve Y izotoplari,
X—=A+§
Y-—B+p*
denklemlerine gére bozunmaktadir.

Atom sayist

Y

1' P Zaman

X ve Y elementlerinin atom sayilarinin zamanla de-
Gisimi grafikteki gibidir.
Buna gdre, agagidaki yargilardan hangileri dog-

rudur?

A) Birim zamanda olusan f* tanecidi daha azdir.



9.

10.

11.

B) t aninda olusan B nin atom sayisi olugan A nin-
kinden azdur.

C) Y nin bozunma hizi, X inkinden Kuglktir.

D) Xin yarilanma siresi, Y ninkinden blyuktdr.

E) Y nin radyasyon siddeti X inkinden kigUkt(r.

Kapall ve yalitiimig sistemler ile ilgili;

I Yahtimis sistemlerde ortamia eneriji akisi tama-
men engellenir.

Il. Her ikisinde de sistem ile ortam arasinda mad-
de transferi engellenmistir.

IIl. Hacim iki sistem icinde her durumda sabittir.
ifadelerinden hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalmz 1l
D)y lvell E) Hve lll

. HyOp + 40k — H,0

3()

tepkimeleri bilinmektedir.

Buna gdére,

tepkimesinin entalpisi AH kag kj dir?

A) —308 B) —462 C) 616
D) ~770 E) 1232

Gaz fazinda gergeklegen 2X + 3Y — Z + 2T
tepkimesi icin deney sonuglan agagida verilmistir.

Deney E)(](:_'noIJL) [Y] (mol/L) Hiz (mol/L.sn)

1 0,01 0,01 2.10-8
2 0,02 0,01 8.10°8

2 N ni 0 N3 A106
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Buna gére agagidaki ifadelerden hangisi yanhistir?

A) Tepkimenin hiz denklemi TH = k [Y] [X]? dir.

B) Tepkimenin derecesi 3 tur.

C) Tepkime hiz sabiti (k) 2,0 L2mol-2.s~" dir.

D) Tepkime mekanizmalidir.

E) Sabit sicakiikta X
| sabiti artar.

(g Nin derigimi attiritirsa k hiz

12. Gaz fazinda gergeklegen bir tepkimenin adimlari;
X+2Y+Z ——2M+60kj (Yavas)
M+ X+20Kkj—T+Y (Hhzl

seklindedir.
Buna gére,

I. Toplu tepkimenin entalpisi, AH = —-20 kj ddr.
II. Y katalizor, M ara Grindiir.

lIl. Toplu tepkime 3X + Z — 2T seklindedir.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yanliz | B) Yalniz Il Cylvell
D) lhve lll E) L llvelil
13. Hyg + Cly —= 2HCl, tepkimesinin belli sicak-

hiktaki denge sabiti 16 dir. Aymi sicaklikia 1 litrelik bir
kaba H,, Cl, ve HCI gazlarindan 2 ger mol konuyor.

Buna gore, asagidakilerden hangisi yanhstir?

A) Sistem dengede degildir.

B) Sistem dengeye ulasmak icin trGnler yonine
kayar.

C) Sistem dengeye geldiginde kaptaki toplam mol
sayis! 6 olur.

D) Sistem dengeye geldiginde kaptaki H, ve HCI
mol sayilar esit olur.

E) Sistem dengeye geldiginde Cl, nin mol sayisi 2
den kiigiik olur.

14. Yalitilmis bir kanta bir mikiar AaCl katist suda co-



15.

C s mrarasam mae v amm —en s - m— e .

zindiginde sicaklik azaliyor.

Buna gére, AgCl iyonik katisinin;

l.  30°C de NaCl cozeltisinde

ll. 50°C de saf suda

lll. 30°C de seker cozeltisinde

gbziintrlikleri igin agagidakilerden hangisi

dogrudur?

A)yi>1=> 1l B)H>1>1l C)l>H>l
D)I>ll>1l E)ll =l >1

PbSO

4tk)

Yukanda katisi ile dengede olan PbSO, gdzeltisine
ayni sicaklikta dipteki katinin tamamini g6zmeye
yetmeyecek kadar su ekleniyor.

Buna gore, agagidakilerden hangisi yanhgtir?

A) Pb*2 iyonlarinin molar derigimi degismez.

B) PbSQy, nin ¢Ozindrlik carpimi degismez.
C) Cozeltideki SO, iyonlanimin mol sayisi artar.
D) PbSQy nin ¢bziiniiriigl artar.

E) Kaptaki PbSO,, kitlesi azalir.

16. Oda sicakhiinda HCOOH nin asitlik sabiti (K,)

4.107%, HCN nin asitlik sabiti (K,) 6.1071° dur. Bu
asitlerin ayni sicakhkta esit derigimli sulu ¢ozeltileri
hazirlanmisgtir.

Buna gére, bu gozeltilerle ilgili asagidakilerden
hangisi yanhgtir?-

A} Esit hacimlerinin NaOH ile tamamen tepkimeye
girmesi i¢in esit miktarlarda NaOH gerekir.
B) HCOOH cozeltisinin pH dederi, HCN ninkinden



daha kigiktur.
C) HCN daha zayif bir asittir.
D) Elekirik iletkenlikleri farkhdir.
E) HCOOH n iyoniasma yuzdesi daha kdclktir.

17. HF asidinin suda ¢dziinme tepkimesi,

HF{suda} + Hzo(s} ‘ H30+{suda} + F_{suda]

seklindedir.
Belli bir sicakiikta 102 M HF ¢dzeltisinin pOH de
geri 10 dur.
Buna gére,

I. HF cozeltisi % 0,1 iyonlagmistir.

Il. Deneyin yapildigi sicaklikia asitlik sabiti
K, = 1.108 dir.

lll. H,O* iyonunun molar derigimi 10~ ddr.

yargilarindan hangileri yanlistir?

A) Yalniz | B) Yalniz Ii C) lvell
D) Hve HI E)L lvelll

18. Cryy + 3AG s — Gr*(“:uda, + 3Agy, tepkimesinin

19.

standart potansiyeli 1,54 volttur. Ag elementinin
standart yiikseltgenme potansiyeli, —0,80 volttur.

Buna gore,

I. Cr+#® iyonlarinin standart indirgenme potansiyeli
—0,74 volttur.

ll. Katotta Agy,q, + €~ —= Agy, tepkimesi
gerceklesir.
lil. Cr metali Ag metalinden daha akiiftir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B} Yalniz Il C) lvell
D) il ve 1l E)L ltve lll

Bazik ortamda gergeklesen;
P, — PHy + HPO;

tepkimesi icin,

t BN uiikeoltnanma firiniidiir



k. 1 #1 ua IUI\IJG]I.HUIHIIU Tl bt B0l bRl e

Il. P, hem ylikseltgenir, hem de indirgenir.
lll. PH, deki P nin yikseligenme basamag +3 tdr.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalnz i C) lvell
D) itvelll E) L, [l ve lil

20. Asagidaki gekirdeklerden hangisi, bir siiperno-
va patlamasi sonucunda ag¢ida g¢ikan enerii ile
tetiklenen flzyon tepkimeleri disinda olusmaz?

A) iLi B) 'S0 C) si

D) 3Fe E) 2L

21. Fe O, minerali yiiksek sicaklikta C, Hyg) ve Alyy
gibi maddeler ile indirgenerek metalik demire dénii-
sur.

Buna gore;
I Cm ile indirgenme siirecinde elde edilen demir
yiksek safliktadir.

I Aly, ile indirgenme tepkimesine termit reaksiyon
denir.

L. Alm ile indirgenme sonucu elde edilen demirin
maliyeti yliksektir.

yargilarindan hangileri yanhgtir?

A) Yalnz | "~ B) Yalniz Il C) Yalniz 1lI
D) lvell E) Il ve lll

elektrik arki

22. 1. Tepkime : 80C,

qrafit) 80/g)

2. Tepkime:C ~E.c

{grafit) (elmas)

Yukarida verilen tepkime ve maddeler ile ilgili;

. Karbon elementinin en kararsiz dogal formu
grafittir. N

Il. 2. tepkimede karbon adimlari arasindaki bag
tirl degismemigtir. =~ - B



fIl. 1. tepkimede e[de edilen fulierendlr

- verilen [fadelerden hangllen dogrudur?

23.

24,

25,

A) Yalmz I B) Yalnlz II C} Yalnlz [Il
D) ! ve II E) II ve IIE

X : C,H,OH
Y : CH,0CH,

yukaridaki bilegikler igin agagidakilerden hangi-
si yanhshir?

A) X in sudaki ¢éziiniirliiii Y ninkinden daha faz-
ladir.

B) Y molekiilleri arasinda hidrojen bagi bulunmaz.

C) X in kaynama noktast Y ninkinden fazladir.

D) Her iki molekiilde de yogun fazlarinda dipol - di-
pol cekim kuvvetleri vardir.

E) X molekulii potar, Y molekill apolardir.

Il. 2C,Hg — Br + 2Na—=s C,H,q + 2NaBr

CHg-Ch+CHg-CH-Cl+2Na —» CHy-CH-CHg+2NaCl
CHj CHg

Denklemleri yukarida verilen tepkimelerden
hangileri Wuriz Sentezine &rnektir?

A) Yalmiz | B) Yalniz Il C)lvel
D) i ve lll E) 1, lve Il
CH,=CH-CH=CH,+2HBr—> X

CH=C-CHy+2HCI—Y . -
CHy~CH=CH-CHy+Br,——>2Z
Yukaridaki tepkimelere g_ﬁre;.:_'._'___ o

L X2, 3 dibrom bmahdtr* i
L Y;2,2- dik[orpmpandlr
oo Xveleomerdlr s

yargllarmdan hangi[arl doﬁrudur‘?



26. 1.CHy—CH-Cl+NaOH —>

(derisik)

(H*)
II. CHg — CH = CH, + H,0 —»

kol
Il OH, ~ GH, — Gl + 2NaOH Aalkol),

Cl

1
CH,

yukaridaki tepkimelerin hangilerinden alkol el-
de edilmez?

A) Yalmz | B) Yaimz Il C) Yalmz Ill
D) lvell E) Il ve HI

27. 1. Dietil eter
li. izopropil atkol

Il Tersiyer biitil alkol

yukaridaki bilesikler igin asagidakilerden hangi-
si yanlistir?

A) L. ve lll. bilegikler izomerdir.
B) I. bilesik Na metali ile H, gazi aciga ¢ikarmaz.
C) II. bilesik yiikselgenince keton olugturur.

D) iki mol etilalkolden bir mol su ¢ekilirse |. bilesik
olusur.

E) Yogun fazda molekdlleri arasindaki gekim Kuv-
vetleri arasindaki iligki | > 1l dir.

28. 1.CHg — GH — CHy ——> CHy ~C— CHy
OH 0

Il.CHg ~ GHy = G = O —>CHy — CH, — CH, = OH
H
7 7
LOHy ~ C — CH — CHg —> GHy — CH— GH - CHy
CH CHj



yukaridaki degisimlerden hangileri indirgenme
tepkimesidir?

A) Yalniz | B) Yalniz li C) tvell
D) llve lll E) I, 1 veili

29. X : CH, — CH,— OH

Y:CHy,-C=0
I
OH

Z:CH;,-C=0
|
OC,H;
yukaridaki bilegikler ile ilgili;
I. XveY tepkimeye girerek Z yi olusturur.
1. X iki kademe yikseltgenerek Y yi olugturur.
lil. Y bir kademe indirgenerek aldehit olugturur.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yainiz | B) Yalniz I C) tvell
D) Il ve 1l E) 1, lve Il
30. CHj— OH—CHy CHy=C=0
NH NH,
X Y

Yukanidaki X ve Y bilegikleri igin;

I.  Sulu gdzeltilerinde X bazik, Y notr dzellik géste-
fir. '

Il. Xizopropilamin, Y asetamit dir.

lll. X optikge aktiftir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalmz Il C)lvell
D) live lli E) L, llvelll
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Cevaplar :
1D, 2)D, 3)C, 4)D, 5)E, 6)E, 7)A, 8D, 9)B, 10)C, 11)E, 12)E, 13)D, 14)C, 15D, 16)E, 17)C, 18)E, 19)C, 20)E, 21)A, 22)E,



